
2021-2022年高中历史统编版选择性必修2：第11课 近代以来的城市化进程 培优练

习

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
20世纪60年代,英国伯明人口减少8%,伦敦人口减少54万:1970-1985年间,伯明翰与伦敦的人口均出
现负增长:19851995年间,上述两个城市的人口基本没有増加,材料表明英国
A.人口逐渐呈现减少趋势 B.深受经济危机冲击
C.城市化发展水平不平衡 D.出现逆城市化现象

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
阅读《主要国家首都城市的轨道交通站点分布示意图》，与其他三个首都城市相比，北京轨道

交通的显著特点是

A.城市中心轨道交通站点相对分散 B.轨道交通覆盖地区经济最发达
C.中心城区与郊区的轨道联通薄弱 D.轨道交通站点数量有明显优势

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
吴蔼宸在《华北国际五大问题》中提到：“（20世纪20年代）盖天津市发展之趋势，其初围绕
旧城，继则沿河流，复次则沿铁道线，自有电气事业，则沿电车道而发展。”据此可以得出的
结论是

A.交通进步推动城市化进程 B.近代天津最早出现城市公交
C.华北的交通事业发展迅猛 D.交通发展促进民族工业成长

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
19世纪中期，随着城市化进程加速，受教育群体范围的增大，英国将一直受古典主义字体风格
影响的繁杂字体字形简化，并加大笔画粗细对比，书写更加自由，字体的应用性得到增强。据

此可知（　　）

A.古典主义对人们影响深远 B.工业革命利于社会文化发展
C.自由主义使文化趋于活跃 D.城市化带来教育观念的转变

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有学者认为，近代中国城市变革更多的属于外力冲击下的被动过程，缺乏足够的内在动力和自

主性，加上持续的社会动荡，始终徘徊于传统与近代之间，只能说是“半截子”近代化。造成这
种情况的主要原因是

A.空间地域上分布不均衡 B.工业化发展水平比较低
C.移植了西方城市化模式 D.城市间发展速度不平衡

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
城市化是衡量一个国家发展程度的重要标志，是社会经济发展的必然结果，是社会进步的表

现。下图所示为19世纪以来世界五国（美国、英国、日本、巴西、印度）在不同时期反映城市
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